
Referat fra årsmøtet 2025  
Når: Onsdag 16. juli 2025 
Hvor: Vellhuset på Jomfruland  
Tilstede fra styret: Ola Haave, Jon Harald Grave, Anna Christensen, Christoffer 
Haarbye, Nicolai Berg, Eiril Linge 
Forfall: Linn Havnelid 
Referent: Eiril Linge  

1. Konstituering 
Ola ønsket velkommen. 

2. Protokoll fra årsmøte i JHF 
Protokollen og vedlegg blir lagt ut på styreweb. 

3. Orienteringssaker (smått og stort) 

a. Godt oppmøte, styreleder konstaterer at det fungerer å sette årsmøtet til en 
onsdag istedenfor lørdag.  

b. Forbedret logo til JHF, smått endret på (lagt til fyrtårn) og oppdatert fil, se 
toppen av dette dokumentet . 

c. Eiril har designet t-skjorter til JHFs medlemmer, de er håndtrykket med 
silketrykk på økologisk bomull. Ta kontakt med styret for å få kjøpe.  

d. Rådyrbestanden: slik bestanden er nå er det et anslag på 50 individer. 
Grunneierne kan gi lov til jakt på sin «vald» (minimum 150 mål). Flere 
mindre eiendommer kan slå seg sammen til en vald, slik at det er mulig å 
felle hos dem også. Mulig telling med drone til vinteren når det er mindre 
løv på trærne. Styret skal få mere informasjon om dette til høsten, etter at 
grunneierne har hatt et møte.  

e. Nasjonalpark – Ruth Ellegård fortalte om Nasjonalparksenteret etter at 
Årsmøtet var avsluttet.  

f. Økonomi/Medlemsstatus: Anna orienterte. Medlemskontigent blir sendt ut i 
august. JHF har penger på bok, medlemmene oppmuntres til å komme med 
intsplill til gode og relevante saker, slik som hjertestartere. Samme 
kontigent som tidligere blir videreført i 2025, med enstemmig godkjenning 
fra årsmøtet. 



g. Verv av medlemmer: Vi teller nå 134 medlemmer, med en økning på 4 
medlemmer, vi håper på en videre økning etter intitiativ som oppslag med 
QR-kode for innmelding av nye medlemmer og støttemedlemmer, og t-
skjorter for medlemmene og støttemedlemmene.  

h. Gjennomgangen av årsberetningen: flere medlemmer nikker seg enige i 
styrets avgjørelse om at det ikke er smart å sette opp flere veiskilt eller 
sykkelskilt på øya, ellers ingen kommentarer, og årsberetningen er 
enstemmig godkjent av årsmøtet.  

i. Revisor: Jon Lauring Pedersen meddeler  «å se foreningens økonomi, gir 
samme effekt som å se utsikten over Skagerak- kjent og kjært, og godt 
gjennomført».  

j. Valg av styret: Valgkomiteen meddeler at de opplever at styret har allmenn 
stor tillit fra både dem på øya og valgkomiteen selv. Valgkomiteen har 
enstemmig valgt: Ola Haave gjenvalgt som styreleder, Christoffer Haarbye 
gjenvalgt, Anna Christensen gjenvalgt, Jon Harald Grave gjenvalgt, Eiril 
Linge valgt fra vara til styremedlem, Linn Havnelid gjenvalgt som vara, 
Katinka Gressvik valgt inn som vara. Jom Lauring Pedersen forsetter som 
revisor. Nicolai Berg stepper ned fra styret, styret, valgkomiteen og 
årsmøtet takker ham for innsatsen hans.  

k. Styret gjenvelger valgkomiteen.  

l. Beitedyr: det er 30 dyr med GPS som er leid inn for å beite på utvalgte 
steder på øya. Det er Bente Jorde som er ansvarlig for dyrene.  

m.  Innspill fra medlemmer: oppfording til å gå sammen for å bekjempe 
brunsneglene. Kommentar til dette er at man kun må drepe de brune 
sneglene, ikke den svarte skogsneglen eller den prikkete tigersneglen. 



4. Foredrag fra «skogbrnnnanalytiker» 

a. Vi fikk besøk av Ove Stokkeland, fra Grenland brann og rednings IKS som 
gikk gjennom en presentasjon om hva som kan gjøres for å forhindre brann på 
Jomfruland og  hvilke soner som er mest utsatte for ukontrollert skogbrann. Det 
kan være aktuelt med kontrollert påtenning av vegetasjon i fremtiden, for å 
forhindre skogbrann, siden det ikke lenger er så mye beitedyr som holder 
vegetasjonen nede på øya. Han meddelte også at sitkagranen er spesielt ille når 
det gjelder skogbrann, og det er enda en grunn til å fjerne den, spesielt om den 
står inntil hytteveggen. Han anbefalte å fjerne trær og (store)busker som står 
nærme hyttene våre, helt opp til en 10 meter radius. Og hva vi skal gjøre om det 
begynner å brenne? alltid ringe 110!. Det kan hende hytteierforneibgen blir bedt 
om å bli med på spleiselag for å oppdatere slager og slukkeutstyr på øya i 
fremtiden.  

5. Vellet:  
a. Ruth Ellegård fra Jomfruland Vell meddeler at hjertestateren på Øitangen 

har ikke blitt satt opp ennå. 
b. Den nye bilbommen på Asvik har ett mye kritikk fordi den har blitt endret 

på fra en fysisk bom til en kamera-bom med youpark-app på telefonen, 
uten at det har blitt gitt ut noe informasjon til bilistene på øya hverken i 
forkant eller etter at den har blitt tatt i bruk. Det er veikomiteen ansvarlig 
for, og har man spørsmål kan man kontakte Ove Åasvik (90620342).  

6. Besøkssenteret:  

a. Ruth Ellegård fra Jomfruland Nasjonalpark besøkssenter meddeler at 
Jomfrualdn Nasjonalparksenter AS er et fullstendig kommunalt 
akserselskap, og nå er det gratis inngang på besøkssenteret.  

b. Det skal lages natursti rundt tjernet, i samarbeid med Delecto og Inspiria, 
skal det settes opp åtte stolper med quiz og informasjon. 

Eiril/referent 


